

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

СУББОТА, 13 ЯНВАРЯ 1995 г. № 4 (5628)

Цена договорная

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

Новости, События, Факты

В Госдуме края

Государственной Думой Ставропольского края принято постановление «Об обращении в Федеральное Собрание Российской Федерации, правительству Российской Федерации по вопросу выделения финансовых средств, необходимых для полной реализации Федерального закона «О ветеранах».

В целях полного обеспечения социальных гарантий, предусмотренных Федеральным законом «О ветеранах», Государственная Дума Ставропольского края постановляет:

Обратиться в Федеральное Собрание Российской Федерации, Правительству Российской Федерации с просьбой о повторном рассмотрении вопроса о выделении дополнительных финансовых средств из Федерального бюджета 1996 года, необходимых для реализации Федерального закона «О ветеранах».

В. ЗЕРЕНКОВ,
председатель Государственной Думы Ставропольского края.

Трудоустройство молодежи

В районный центр занятости в 1995 году обратилось 393 человека в возрасте от 16 до 20 лет, из них признано нетрудоспособными 265, получили пособие 228 человек.

В прошлом году центром занятости на профобучение было направлено 12 человек.

На период летних каникул было трудоустроено 113 школьников, с выплатой зарплат из фонда занятости 43 человекам.

Затраты центра занятости за прошлый год составили 6 млн. 773 тыс. 900 руб.

Г. АВАНЕСОВ,

Минимальная зарплата

Прожиточный минимум в расчете на одного жителя района в декабре 1995 года составил 239.927 рублей. За месяц он возрос на 6586 рублей. Минимальная зарплата, установленная правительством РФ, в декабре составила 60 тыс. 500 руб. и обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в районе, лишь на 20,8 процента.

Е. САРАЕВА.

* Весне навстречу

Ремонтники не подведут

На дворе самый разгар зимы, а помыслы и дела труженников ООО «Коммунистический маяк» направлены сейчас на то, чтобы использовать с полной отдачей каждый день и час на подготовку к предстоящим весенним полевым работам сельскохозяйственной техники. Специалисты изыскивают все, даже малейшие возможности по восстановлению узлов и механизмов. Немало заботит от коллектива центральных мастерских, возглавляет который молодой специалист Александр Викторович Васильев. И ремонтники не подведут: каждый из них добросовестно выполняет свои обязанности.

По утвержденному графику ведется подготовка к работе шести энергонасыщенных тракторов. Полностью отремонтированы два «Херсонца», одна «Б-201» и в стадии окончания восстановления один комбайн «КСК-100».

Опытные и квалифицированные мастера работают в коллективе. Один из них — прекрасный специалист, электрик-механик Николай Михайлович Бакутеев, который трудится здесь уже более десяти лет. Тепло отзываются и о слесарь-мотористе Павле Петровиче Суришине, отличает которого не только доскональное знание своего веледкого дела, но и добросовестное к нему отношение. Практически невозможно

обойтись без такого мастера своего дела, каким является токарь Петр Алексеевич Назаренко. В страдную пору уборки он со своей супругой Любовью Петровной работает на комбайне, показывая высокопроизводительное его использование. Заслуживают добрых слов также ремонтники Виктор Яковлевич Прокопенко, Александр Васильевич Непке, которые отличаются на подготовке уборочной техники.

Конечно, нельзя сказать, что ремонт проходит, как говорится, без сучка и задоринки. Нечасто удается уложиться в ответственные сроки. И, главным образом, потому, что нет под рукой запасных частей. Но беда общая, и говорить об этом, по словам заведующего мастерскими А. В. Васильева, значит время попусту тратить. «Выкручиваемся», — лаконично замечает Александр Викторович. — без дела не сидим».

Что ж, это похвально, когда люди еще не потеряли веру в успех дела, в то, что весну они встретят при полной готовности к полевой страде всей необходимой техникой. Судьба будущего урожая — в их руках.

Н. КИРЬЯНОВ.

НА СНИМКЕ: Юрий Захарович Дорофеев, который добросовестно ремонтирует технику.

Внимание: конкурс

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Приглашаем вас к участию в конкурсе на лучшую журналистскую работу, объявленном в конце прошлого года. Это могут быть зарисовки, очерки, репортажи, статьи, интервью и т. д.

Мы не предлагаем тему, но ограничиваем вас в размерах — не более 4 печатных страниц. Порасуждайте, поделитесь с нами своими сомнениями.

Смелее! Вы талантливы, Вы умеете устно, логично, грамотно излагать свои мысли — и Вы победите!

Не забудьте сообщить свой адрес, указать образование, возраст.

Итоги конкурса будут подведены в конце марта. Авторы всех опубликованных материалов мы пригласим и «круглому столу» в редакцию. О времени его проведения сообщим дополнительно.



Распоряжение правительства РФ

ОТ 13 ДЕКАБРЯ № 1717-р г. МОСКВА

1. В целях осуществления мер государственной поддержки сельских товаропроизводителей Минфину России обеспечить до конца 1995 года финансирование агропромышленного комплекса за счет средств, предусмотренных в федеральном бюджете, на уровне не ниже финансирования в целом народного хозяйства Российской Федерации, выделив для этого в декабре 1995 г. Минсельхозпроду России до 2,2 трлн. рублей.

Минфину России осуществлять финансирование агропромышленного комплекса за счет указанных средств по направлениям, определенным Федеральным Законом «О федеральном бюджете на 1995 год», по представлению Минсельхозпроду России.

2. Минфину России по представлению Минсельхозпроду России и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять в

декабре 1995 г. в счет вышеуказанного объема финансирования из федерального бюджета, предусмотренным на финансирование агропромышленного комплекса, и платежам, подлежащим возврату в федеральный бюджет, по товарному кредиту на нефтепродукты, получаемым производителями, в объеме 1,2 трлн. рублей.

3. Минфину России, Минсельхозпроду России, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять исчерпывающие меры по возврату сельскохозяйственными товаропроизводителями задолженности за поставленные им в текущем году горюче-смазочные материалы на условиях товарного кредита.

Разрешить органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять погашение задолженности

перед федеральным бюджетом по товарному кредиту и другим формам задолженности поставками в федеральный фонд сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

Минфину России, Минэкономики России, Минсельхозпроду России совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации определить, исходя из объемов ущерба сельскохозяйственных товаропроизводителей, пострадавших от засухи и других стихийных бедствий, размеры отсрочки платежей в погашении задолженности по товарному кредиту, предоставленному им в 1995 году, в объеме до 4 трлн. рублей.

Председатель Правительства Российской Федерации
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

О бухгалтерской отчетности за 1995 год

В соответствии с постановлением правительства РФ (№ 399 от 21.01.95 г.) «О совершенствовании информационной системы представления бухгалтерской отчетности» все предприятия, организации независимо от организационно-правовой формы, вида собственности, расположенные на территории Российской Федерации, представляют квартальную и годовую бухгалтерскую отчетность за 1995 год органам статистики не позднее 1 апреля 1996 года.

Ввиду создания единой системы сбора и обработки бухгалтерской отчетности органами налоговой инспекции и государственной статистики бухгалтерские балансы будут приниматься только на новых, специально для этих целей разработанных бланках бухгалтерской отчетности, комплект которых можно приобрести в районном отделении статистики.

Справки по тел. 2-04-55, 2-04-56.

*** На конкурсе**

Живет такой человек...

Живет в селе Горнозаводском интересный человек, Владимир Матвеевич Усленин. Так уж случилось: по воле судьбы, из далекого Азербайджана переселился он со своей семьей сюда.

В Азербайджане он был учителем математики в сельской школе, а там же являлся руководителем школьных хороших кружков. Все его ученики с добротой вспоминают своего учителя, говорят только хорошее. В своем селе Владимир Матвеевич Усленин был знаменит и превосходной игрой на баяне. Как почетного гостя приглашали учителя и на свадьбы, и на проводы в армию.

Владимир Матвеевич и сейчас активно участвует в самодеятельности Горнозаводского дома культуры. Мое первое впечатление было в пользу Владимира Матвеевича. Человек этот показался мне интересным, разговорчивым и легким на подъем. Острый взгляд умных глаз означал решимость и доброжелательность.

И я хочу рассказать об одном случае, который произошел в бытность его работы учителем.

Поздняя осень давно уже вяла природу под уздцы, одаривала обильными, по-осеннему грустными дождями, изредка преподнося сюрпризы в виде теплого, но застенчивого солнечного денюшка. В один из таких редких дней учитель физкультуры собрал несколько классов, чтобы пойти в поход.

В одном из классов был ученик, который увлекся экспериментами, тем самым более глубоко познавал науки. На беду, в этот раз, встретил он на своем пути скрученную проволоку, лежащую возле столба с электрическими проводами. Не задумываясь об опасности, парень раскрутил проволоку и дотронулся до мокрого от росы провода. Огромный разряд тока вызвал острую боль — жизнь юности висела на волоске. Ранение было тяжелым, и в больнице не удалось сохранить руку, врачам пришлось отрезать ее до плеча.

А для парня начались черные дни, тяжелое переживание этой трагедии. Окончив школу, он пошел работать пастухом, зашил. Стал, как говорится, опускаться на дно. Это его состояние вовремя заметил Владимир Матвеевич и решил с ним поговорить. Разговор этот не известен, но, вероятно, учитель шушукал своему ученику, что не столько страшно само увечье, сколько его отношение к этому. Ведь человек при желании может совершить многое.

Молодой парень осознал свою жизнь, поступил в институт, закончил его, завел семью. А кто знает, не окажется рядом в трудную минуту Владимира Матвеевича Усленина, сумел бы этот парень изменить свою жизнь в лучшую сторону, восстать против судьбы?

Добавлю еще, что Владимир Матвеевич с родительской теплотой и добротой относится и сейчас к своим бывшим ученикам и вообще ко всем окружающим его людям. Низкий поклон и доброго здоровья ему на долгие годы.

Л. ПЕЧЕНИКИНА,
с. Орловка.

Зима-проказница

Собралась Зима всю землю окутать белым покрывалом. Пригласила ветер в помощь, раскочевали они воздух, занялась метель, заходили тучи, начался снегопад. Да такой сильный, «Вот теперь я все выкрашу в белый цвет», — радуется Зима.

Леса, поля, дома — все преобразилось. Один только ручеек в лесу, да болотце остались нетронутыми. Удивилась Зима: «Как можно? Я такая сильная, всемогущая, а какой-то маленький ручеек да грязное болотце не подчиняются мне?»

Еще больше напустила она снегопаду. Три дня дул ветер, три дня шел снег. Еще больше навалило его в лесах, на полях, а ручеек да болотце так и стоят нетронутыми. Вышла из себя Зима: да как он смеет? Пошла она к деду Морозу, рассказала ему все.

— Э-э, — сказал дедушка Мороз. — Надо сначала со старшими посоветоваться, одна ты ничего не сделаешь.

Пошли они вдвоем в лес. Дедушка Мороз стал разговаривать с ручейком да болотцем.

— Знаешь, Мороз, надоело мне быть грязным болотцем, вот если бы переокрасил меня в белый цвет, я большое спасибо сказал бы тому, — сказала болотце.

— Надоело мне бежать между корнями деревьев, — сказал ручеек, — если бы кто остановил меня, дал передохнуть, я бы большое спасибо сказал тому.

И принялись за работу Зима с Морозом. Замерзло болотце и ручеек, запорошило их снежком.

— Спасибо тебе, дедушка Мороз, — сказала Зима, — спасибо тебе, дедушка Мороз, — сказала болотце, — спасибо тебе, дедушка Мороз, — сказал ручеек.

И заснули они вдвоем до самой весны.

М. ТОЛМАЧЕВ,
г. Новопавловск.

М ногие из нас, конечно, вполне могут обойтись без импортных, в яркой, красочной упаковке всевозможных продуктов, часто сомнительного качества, от «освежающих», «препятствующих» возникновению паритета жвачек и другой заморской елочки. Но едва ли кто откажется от покупки лекарства, если вдруг заболеешь. Мы идем в аптеку и выкладываем за надежду на свое выздоровление деньги, иногда немалые. Благо сейчас нет дефицита лекарственных препаратов.

На первый взгляд дефицита действительно нет. Но давайте вместе с заведующим центральной аптекой, А. В. Тушиченко, с которым и недавно беседовала на заданную тему, посмотрим на это другими глазами. Сначала обрисую общий фон фармацевтического бизнеса, затем коснемся наших проблем.

Фармацевтический рынок сегодня располагает широким выбором отечественных и зарубежных лекарственных средств. Но фирмы, занимающиеся лекарственным бизнесом, предлагают далеко не полный перечень лекарств. Специализируются, в большинстве своем, по таким широко рекламируемым препаратам, как кофеин, панadol, натурпродуктам и т. д. Коммерсантам главное — быстро закупить товар, быстро его продать и вернуть деньги в оборот. С бактериальными препаратами, дезинфицирующими средствами они не желают иметь никаких дел. Не выгодно. У этих препаратов срок хранения до четырех месяцев, они не дороги и должны постоянно находиться в аптеке. Мало ли что может случиться. Мы, например, живем в приграничной зоне. Недалеко Чечня, — где весь «набор» инфекционных заболеваний.

Лекарственный ассортимент своей аптеки Александр Васильевич рассматривает не с точки зрения «выгодно — не выгодно». Пусть уж некоторые препараты пролежат невостребованными, чем, не дай Бог, их не окажется в нужный момент. А это уже, сами понимаете, убытки предприятию, чего не могут позволить себе коммерсанты.

Вот и приходится закупать дешевые лекарственные средства, на которых не сделаешь

За каждым рецептом — больной

большие деньги, обеспечивать аптеку жизненно необходимыми препаратами, поставять те лекарства, которые отпускаются по льготным рецептам. На это уходит ежемесячно более 30 миллионов рублей. И цифра эта растет едва ли не каждый день.

Свои обязанности Александр Васильевич выполняет неукоснительно. Выполняет потому, что им движет чувство профессионального долга и чести: за каждым рецептом не просто покупатель, а больной человек, нуждающийся в помощи того, кто отпускает лекарство.

Сегодня предложений на лекарственный товар более чем достаточно. Фармацевтические фирмы Санкт-Петербурга, Москвы и других городов присылают целые каталоги о наличии препаратов. Чтобы их посмотреть, сравнить, выбрать наиболее подходящий вариант, нужно проделать огромную работу. Уходит масса времени, которое, как известно — деньги. И заведующий не поспешил — приобрел компьютер. Заложил программу. И пожалуйста — ответ готов в считанные минуты.

Главное, на что обращает внимание Александр Васильевич, это процент скидки на тот или иной препарат. Именно этот показатель и дает возможность варьировать ценами на лекарство, в какой-то мере снижать их стоимость. А мы имеем возможность покупать тот же панadol по более приемлемой цене, чем в другой аптеке.

Нормальной работе предприятия мешает множество проблем. И главный — отсутствие оборотных средств, чему в значительной мере способствуют долги. А тут еще повышение цен на коммунальные услуги, налог.

Не выдержал зааптекой такого прессинга: пошел в районную администрацию просить о снижении налогов хотя бы в местный бюджет и коммунальных платежей. Ибо речь идет

не только о выживании самого предприятия, но и о здоровье людей. И в самом деле, где же мы купим лекарство, как не в городской аптеке? Можно ли рынку? Конечно. Но мы обратим внимание на срок годности...

Свои предложения, рекомендации по стабилизации финансово-экономического положения и статусе социально-значимого предприятия — аптеки Александр Васильевич изложил в короткой записке. В случае положительного решения вопроса, зап. аптекой обуславливается проведение конкретных мероприятий, таких, например, как снижение на 10 процентов тарифов, взимаемых с Кировского ТМО за изготовление лекарственных форм, и др.

Прошло время, а вопрос так и остается нерешенным.

В районе сейчас работает четыре муниципальных аптеки. Каждый самостоятельно. Покупает, продает товар. И никто не делает никакого экономического анализа, как это было ранее, не интересуется, куда идет прибыль, как построена работа предприятия, удовлетворен ли спрос на самые необходимые и дешевые лекарственные средства для группы социально значимых больных. Нет никакой согласованности, координации деятельности аптек. Существовавший некогда ежемесячный контроль за правильностью обеспечения лекарствами инвалидов, за правильностью цен и ассортиментом, кажется, навсегда канул в Лету. Все это вызывает по меньшей мере разочарование у Александра Васильевича. Он против такой постановки дела. И обеспокоенными за централизацию, объединение аптек района, так, по его мнению, легче работать, преодолевать «гримасы» фармацевтического рынка, более полно удовлетворить потребности населения в лекарственных средствах.

Н. СТЕПИНА.

Двадцать лет назад пришла на работу в районный узел связи Галия Струсевиц, устроилась телефонисткой. С годами пришло мастерство, стала уверенней, изменилась внешность, но неизменной осталась добрая улыбка, которую незримо всегда чувствуешь в голосе теперь уже старшей телефонистки Галины Николаевны Струсевиц — доброжелательного, душевного человека и знающего работника.

На снимке: Г. Н. Струсевиц.
Фото В. ПОКИДЬКО.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15, ПОНЕДЕЛЬНИК I КАНАЛ

- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Виджит спешит на помощь»
- 15.40 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Джем
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Секрет тропицанки»
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Мы
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Зимняя вишня», 5-я серия
- 22.45 Серебряный шар
- 23.30 Новости
- 23.40 Новое кино. «Два капитана-2»

КАНАЛ «РОССИЯ»
Профилактика оборудования
15.00 Деловая Россия
16.05 Там-там-новости

- 16.20 Праздник каждый день
- 16.30 Новая линия
- 17.00 Вести
- 17.20 Телефильм (Ст)
- 18.00 Воля (Ст)
- 19.00 Русская классика (Ст)
- 19.35 Рекламная программа (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Детектив по понедельникам. «Данайцы, дары приносящие». Часть 2-я
- 21.40 Репортер
- 22.05 Без ретуши
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 «Лини любви». Дневник кинофестиваля
- 23.50 «Спрут-5», 1-я серия

16, ВТОРНИК I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00 Новости
- 9.15 «Секрет тропицанки»

- 10.55 Смехопанорама
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 Мелодрама «Воспитание жестокости у женщины и собак». 1-я серия
- 14.05 Мультфильм «Ослик»
- 14.15 «30 случаев майора Земана»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Виджит спешит на помощь»
- 15.40 Квартете — веселая компания
- 15.50 Мультитролли
- 16.10 Волшебный мир, или Си-нема
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 До 16 и старше
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Секрет тропицанки»
- 19.10 Час пик

- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Зимняя вишня», 6-я серия
- 22.45 Рождественская карусель
- 23.40 Москва — Кремль
- 0.00 Новости
- 0.10 Сернал «ТСН»
- 1.00 Семь дней спорта
- 1.30 Фильм «Свет в окне»
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.50 Телегазета
- 9.55 Ключевой момент
- 10.05 «Санта - Барбара»
- 11.00 Вести
- 11.20 Милицейская хроника (Окончание на 4 стр.)

● Актуально

Не упусти шанс, хлебороб

Н емало труда и средств вложили земледельцы района, чтобы в оптимальные сроки при всех трудностях и проблемах провести сев озимых культур на площади около 40 тысяч гектаров. Мы провели обследование полей и пришли к выводу: состояние озимых в основном удовлетворительное и хорошее. Этому способствовали благоприятные погодные условия и, прежде всего, своевременные выпадшие осадки. Таково обилие зеленого ковра на полях хлебороба уже давно не видели. Колхоз «Советский», СХП «Горнозаводское», ООО «Коммалк», практически все хозяйства восточной зоны, даже по посадкам предшественников получили раскустившиеся посевы озимых.

Но нельзя забывать о том, что наравне с ростом и развитием культурных растений растут сорняки, развиваются вредители и болезни, поскольку для этого создаются благоприятные условия. На сегодня, по результатам наших обследований, поражены журавлицей 12800 гектаров озимых культур, 30 тысяч гектаров требуют ухода работ по борьбе с многолетними и зимующими сорняками. Есть все нежелательные предпосылки для возможного размножения и распространения мышевидных грызунов, клопа-черепашки, хлебных жуков, а также появления септориоза, фузариоза и других инфекционных заболеваний хлебных злаков.

Научные данные убедительно доказывают, что в создавшейся обстановке можно не только недополучить урожай, но и полностью погубить его, если не принять срочных мер. От применения средств по защите растений предостерегаются возможность получить среднекрасную прибавку урожая озимых культур — не менее 440 килограммов зерна с каждого гектара при урожайности 24,7 центнера. Надо помнить: чем выше урожайность, тем больше и прибавка от применения средств защиты растений. Для хозяйства Кировского района прибавка составит около 600 килограммов на каждом гектаре и с большой рентабельностью покроет все затраты.

Если же не проводить в полном объеме защитные мероприятия и, в частности, борьбу с клопом-черепашкой, то для таких хозяйств, как колхоз «Советский», сельхозпредприятия «Горнозаводское», «Нива», ООО «Коммалк», АКХ «Орловское» и других потери за счет ухудшения качества зерна, его классности при средней уро-

жайности 30 центнеров составят 600 тысяч рублей убытков на каждом гектаре.

Проведенный анализ выполнения технологии озимого поля показывает, что для борьбы с клопом-черепашкой и журавлицей на гектар требуется 200 граммов препарата «депс», в денежном выражении это составляет 18 тысяч рублей. Для борьбы с сорняками при использовании препарата «диален» потребуется 36 тысяч, с инфекционными болезнями тоже 36 тысяч, услуги агрообработки обойдутся в 16 тысяч рублей. В конечном итоге на каждом гектаре затраты составят 350 тысяч рублей. Эти деньги каждое хозяйство может получить, реализовав 3 центнера зерна с гектара. Еще раз повторю: выполнение всех технологических процессов по защите озимого поля окупится с лихвой, а если говорить конкретно, то появится возможность получить с каждого гектара дополнительно 7-8 центнеров зерна высокого качества.

Я как специалист рекомендую руководителям хозяйств не упустить шанс и провести все необходимые работы на озимом поле по защите растений от вредителей и болезней. Что для этого нужно? Во-первых, потребуются деньги, чтобы приобрести тот или иной препарат. Только на закупку минеральных удобрений хозяйствам района потребуется, как минимум, 7 миллиардов рублей. Возникает естественный вопрос: где взять такие деньги? Выход один: идти на прямые связи с заводами-поставщиками, заключать с ними добросовестные договоры, подписывать в этих делах администрации, промышленные предприятия.

Напомню: самым эффективным способом является применение на обработке посевов озимых культур сельскохозяйственной авиации. Кстати, в районе есть два самолета, требуются еще два. Такому крупному хозяйству, как колхоз «Советский», необходим свой постоянно действующий самолет и один нужен району, как резервный.

Прочитав эту статью, руководители, специалисты, сельхозадминистрация, думаю, поддержат мое предложение: хлеб нужен всем. И кто, как не мы, должны побеспокоиться о будущем урожае, чтобы создать условия для обеспечения регионов продуктами питания.

И. ВИННИКОВ,
ведущий специалист управления сельского хозяйства,
кандидат сельхознаук.

● Наши консультации

Муж погиб. Квартиры нет?

Живу без прописки в приватизированной квартире мужа с двумя несовершеннолетними детьми от предыдущего брака. Муж погиб, а у меня другого жилья нет. На квартиру претендует его отец, а мне суд в иске о признании приватизации недействительной отказал. Имею ли я право на эту жилплощадь?

Т. СТОЛЯРОВА.
Приватизированная квартира наследуется в равных долях вами и отцом вашего покойного мужа (ст. 532 Гражданского кодекса РСФСР). Свидетельство о праве на наследство вы можете получить в нотариальной конторе, а вопрос о порядке пользования квартирой при отсутствии согласия придется решать в судебном порядке.

Все досталось государству

Я пенсионерка. В январе

1994 г. скончался муж: моей троюродной сестры, у которого остался единственный больной 39-летний сын, которому он успел подарить квартиру в ЖСК. По договоренности с родными и по инициативе самого племянника я жила с ним в этой квартире, постоянно помогая вести хозяйство и поддерживая материально. Теперь он умер. Завещания нет. Самые близкие его родственники — родные братья и сестры его матери и их дети. Они не россияне, и в его судьбе не принимали никакого участия. Возможности подтверждения родства нет. Имею ли я право на наследство?

Е. СУМАЧЕВА.
Ни Вы, ни другие родственники вашего племянника не входите в круг его наследников по закону (ст. 532 Гражданского кодекса РСФСР). Если он никому не завещал свое имущество, то по праву наследования оно переходит к государству (ст. 552 ГК РСФСР).



Уважают в коллективе ООО «Коммалк» Сергей Федоровича Майрекого. Человек он трудолюбивый, исполнительный и дело свое знает хорошо.

Работает сейчас Сергей Федорович оператором котельной в гараже хозяйства.

На снимке: С. Ф. Майрекий.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Пресс-релиз

Жизнь — трудная штука

«И кто в избытке опущений,
Когда кипит и стывает кровь,
Не ведал ваших искушений —
Самоубийство и Любовь!»

Русский поэт Федор Тютчев знал, о чем говорит. С почти неоспоримой уверенностью можно утверждать, что каждый человек хотя бы однажды задумывался — есть ли смысл жить дальше? И очень многим людям, чьи близкие свели счеты с жизнью сами, увы, знакомы чувства, растерянности и огромной вины... Как такое могло случиться? Кто виноват?

Самоубийство — явление столь же древнее, как и сама жизнь, и столь же загадочное, непонятное. Несмотря на пристальный интерес к самоубийствам врачей, социологов, правоведов, философов и вообще многих людей (не считая посвященных этой теме работ, проведенных симпозиумов — создана даже международная ассоциация по предупреждению самоубийств!), сегодня никто не может дать исчерпывающий ответ на вопрос: почему люди идут на этот шаг? Грешно это или правомерно? Говорит о силе человека или его слабости?

Во все времена, во всех государствах на эти и многие другие вопросы, связанные с суицидом, давались самые разные, порой, прямо противоположные ответы. Вот только один пример. В Древних Греции и Риме самоубийство было позволительно, более того — для этих целей там всегда имелись сильные яды, приобретенный за государственный счет. Однако для совершения самоубийства было обязательно одно условие — одобрение верховной государственной властью, рассматривавшей причины, которые толкали человека на этот шаг.

А вот в России всегда — вплоть до революции — к самоубийцам относились резко — отрицательно. Тому, кто покушался на собственную жизнь, но почему-либо не довел замысел до конца, грозило тюремное заключение сроком до года, тот, кто все-таки распрощался с жизнью, лишался церковного погребения, права делать посмертные распоряжения (их завещания признавались незаконными). Впрочем, для дореволюционной России самоубийства не были большой проблемой — их регистрировалось всего три на каждые 100,000 жителей. Сегодня в России этот показатель достигает 120 человек на те же 100,000...

А как обстоят дела у нас, на Ставрополье?

Если спросить, как мы пережили минувший, например, ноябрь, — отвечать можно по-разному. Кто-то лучше, кто-то хуже... А кто-то не пережил вовсе. 57 ставропольчан добровольно ушли из жизни в ноябре 1995 года. Редкий день обходился в крае без чьего-либо самоубийства в некоторые дни — до четырех случаев. Ну а в среднем, как легко подсчитать, — около двух самоубийств ежедневно.

Сравните — за тот же ноябрь в Ставропольском крае зарегистрировано 24 умышленных убийства. Выходит, по собственной воле уходит из жизни чуть ли не в три раза больше людей, чем по чужой, безусловно, криминальной воле.

Общероссийская статистика совпадает со ставропольской — мужчины сводят счеты с жизнью в 7 раз чаще, чем женщины. Причем, наибольшее количество женских самоубийств приходится на юный возраст — от 15 до 18 лет. Очевидно, это связано с сильными эмоциями первой влюбленности и проблемными взаимоотношениями с родителями. Зато потом, когда опасный возраст минует, женщины становятся весьма стойкой к жизненным трудностям, невзгодам и бедам. А может, и вранду — «слабый» пол сильнее «сильного»?

Что же касается мужчин, то у них опасный возраст длится десятилетиями — больше всего самоубийств совершают 20-ти, 30-ти и 40-летние представители «сильного» пола. Значительно меньше случаев суицида у юношей до 20 лет, а также у стариков 60-80 лет.

Это, впрочем, вполне понятно. Именно в среднем возрасте мужчины приходится решать максимальное количество проблем — семейных, служебных. А в соответствии с современными отечественными концепциями самоубийство «рассматривается как следствие социально-психологической дезадаптации личности в условиях переживаемых ею микроконфликтов». Согласно этой теории, самоубийство представляет собой один из вариантов поведения человека в экстремальной ситуации. Самоубийство может быть вызвано реальными причинами (у здоровых людей), базироваться на определенных патологических чертах характера или быть результатом психического

Вы нам писали

В редакцию газеты «Голос времени» пришло письмо от жительницы ст. Старопавловской А. И. Ишковой, которая жалуется на страхового агента Н. А. Черникову, обвинил ее в том, что при заключении договора она нарушила принцип добровольности страхования, и, к тому же, в свидетельстве допустила искажение фамилии.

Редакция ознакомилась с жалобой директора филиала страховой фирмы «Росгосстрах — Ставрополье» по Кировскому району В. Р. Сидоренко.

Вот что он сообщил. «Жалоба А. И. Ишковой разбиралась на общем собрании работников филиала. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Действительно, Н. А. Черникова при заключении договора с А. И. Ишковой нарушила принцип добровольности страхования. Ей объявлен выговор.

Со страховыми агентами проведена дополнительная учеба, они предупреждены о соблюдении правил при оформлении всех видов страхования».

заболевания. Если человеку кажется, что возникший конфликт (или серия конфликтов) неразрешима, он может выбрать самоубийство.

Человечество, обеспокоенное проблемой самоубийств, создало даже специальную науку об их причинности — итеологию. Эта наука рассматривает в комплексе все факторы, которые могут толкнуть человека на самоубийство. По утверждению медиков, человек — по крайней мере в момент попытки самоубийства — психически не совсем здоров. Но, с другой стороны, даже наличие явного психического расстройства не привело бы к самоубийству без личных или общественных кризисов.

Безусловно, резкий рост суицидов (а такого сейчас ситуация в России) свидетельствует о духовном нездоровье общества о тотальных настроенных пессимизма, разочарования, безверия. По оценкам Всемирной организации здравоохранения, по количеству самоубийств Россия официально объявлена находящейся в состоянии вялотекущей чрезвычайной ситуации.

У нашей бедной страны нет средств для создания специальных служб, которые помогали бы человеку выйти из кризисной ситуации. Вот и подучается, что «спасение» утопающих — дело рук самих утопающих. Ну, а когда роковой шаг уже сделан, то в ситуацию могут вмешаться либо медики — если человек после попытки суицида все-таки остался жив, либо милиция, которая обязана проверить, не было ли под самоубийство замаскировано, скажем, убийство...

Видимо, вряд ли когда-нибудь обществу удастся решить проблему самоубийств до конца. Альберт Камю считал ее единственной по-настоящему серьезной философской проблемой. «Решить, стоит или не стоит жизнь того, чтобы ее прожить, — значит ответить на фундаментальный вопрос философии. Все остальное... второстепенно».

А датский философ С. Кьеркегор с горькой иронией говорил: «Повесься — ты пожалеешь об этом, не повесься — ты и об этом пожалеешь, в том и другом случае ты пожалеешь об этом».

Жизнь — трудная штука, и на ее вопросы каждый из нас должен дать свой ответ...

Пресс-служба УВД АСК.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 2 стр.)

11.30 Ингушетия. с верой в бу-
душее
11.50 «Камень спондений»
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В пере-
рыве — 14.00 — Вести
16.00 Программа передач (П)
16.05 Новости (П)
16.10 Мультфильм (П)
16.30 Из провинции с любовью
(П)
17.00 Вести
17.20 Притяжение (П)
17.55 Примите наши поздравле-
ния (П)
18.40 Студия-2 (П)
18.55 «Петербургские тайны».
8-я серия
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Рек-тайм
21.50 Церемония закрытия ки-
нофестиваля «Лини любви»
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 ЭКС
23.50 «Спрут-5». 2-я серия
0.55 Дина-клуб

17. СРЕДА

I КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.00 Новости
9.15 «Секрет тропицанки»
10.05 Тема
10.50 В мире животных (с с/п)
11.30 Угадай мелодию
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.50 «Воспитание жестокости
у женщин и собак». 2-я серия
14.00 Мультфильм
14.15 «30 случаев майора Зе-
мана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на по-
мощь»
15.40 Кантус и К^с
15.50 До-ми-соль
16.10 Зои даунглей
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Тет-а-тет
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 «Секрет тропицанки»
18.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00, 22.45 «Небо, как коло-
кол». Фестиваль музыки Г. Сви-
ридова
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Зимняя вишня». 7-я се-
рия
23.50 Новости
0.00 Сериал «ТСН»
0.55 Олимпийский телемост
Москва — Атланта
1.15 Семь дней спорта
1.45 Кинокомедия «Только в
миски-холсе»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Миллиейская хроника
11.30 Музыкальный экспромт
11.45 «Камень спондений»
12.10 Никто не забыт
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В пере-
рыве — 14.00 — Вести
16.00 Программа передач (П)
16.05 Новости (П)
16.10 Мультфильм (П)
16.30 «Ставропольская радуга»
(П)
17.00 Вести
17.20 Колесо обозрения (П)
17.50 Телефильм (П)
18.00 Поезд Т. Горохова (П)
18.40 Студия-2 (П)
18.55 «Петербургские тайны».
9-я серия
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Джентльмен-шоу
22.10 Чрезвычайный канал

23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 ЭКС
23.50 Лад-кран. «Кто мы?»

18. ЧЕТВЕРГ

I КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.00 Новости
9.15 «Секрет тропицанки»
10.05 Мы
10.50 Клуб путешественников
(с с/п)
11.40 Смак
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.50 «Шофер на один рейс».
1-я серия
14.05 Мультфильм
14.15 «30 случаев майора Зе-
мана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на по-
мощь»
15.40 Лего-го
16.10 Тим-тоник
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Рек-урок
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 «Секрет тропицанки»
18.10 Час пик
19.35 Лотто «Миллион»
20.00 Один на один
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Зимняя вишня». 8-я се-
рия
22.45 Театр на Малой Бронной
и его друзья
0.00 Новости
0.10 Сериал «ТСН»
1.05 Музобоз
1.50 Семь дней спорта

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Миллиейская хроника
11.30 Музыкальный экспромт
11.50 «Камень спондений»
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В пере-
рыве — 14.00 — Вести
16.05 Там-там.новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Разноцветная призма
17.00 Вести
17.20 Мультфильм (Ст)
17.40 Круглый стол тележурна-
ла «Верегия» (Ст)
18.45 Олимпийская викторина
(Ст)
18.30 Рекламная программа (Ст)
18.40 СТВ-новости (Ст)
18.55 «Петербургские тайны».
10-я серия
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Маски-шоу
22.10 Клуб губернаторов
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Хоккей. Чемпионат МХЛ.
«Динамо» (Москва) — «Мо-
лот» (Пермь). 2-я и 3-я перио-
ды

19. ПЯТНИЦА

I КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.00 Новости
9.15 «Секрет тропицанки»
10.05 Один на один
10.45 Играй, гармонь
11.15 Мультфильм «Сказки-пе-
былицы деда Егора»
11.25 Пока все дома
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.50 «Шофер на один рейс».
2-я серия
14.05 Мультфильм
14.15 «30 случаев майора Зе-
мана»
15.00 Новости (с с/п)

15.50 Мультфильм
15.40 Новая реальность.
16.10 Фильм-сказка «Самый
сильный»
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 «Секрет тропицанки»
19.10 Диное поле
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство
«Луны свет»»
22.45 Ваганд
23.30 Новости
23.40 Ночной кинозал. «Роки
мертвы»
1.15 Семь дней спорта
1.45 Музыкальная комедия
«Ведная Маша». 1-я и 2-я се-
рии

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Миллиейская хроника
11.30 Музыкальный экспромт
11.45 Д/ф «Крещение Господ-
не»
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Программа передач (П)
14.25 Синемаграф (П)
16.10 Новости (П)
16.15 Мультфильм (П)
16.30 Сочинение на заданную
тему (П)
17.00 Вести
17.20 В ординаторской (П)
17.35 Дисней по пятницам.
«Шпаны»
19.25 Азбука экологии (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Анализы недели
22.10 «К.2»: Про
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Музыка всех поколений
0.10 «Ночной сеанс. «Секрет
дыла»»

20. СУББОТА

I КАНАЛ

7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово пастыря
9.00 Новости
10.30 Не зная
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.50 Как-то раз
12.00 Житиopsis: великие име-
на
12.30 Бомонд
12.50 Мультфильм
13.05 Фильм «Маскарад»
13.00 Новости (с с/п)
15.20 Фестиваль солдатской пес-
ни «Винторая»
16.10 В мире животных
16.50 Умники и умницы
17.35 Мультфильм
18.00 Новости
18.20 Америка с М. Таратутей
18.45 Веселые истории в жур-
нале «Бралаш»
19.00 Золотая серия. Год 1973.
«Иван Васильевич меняет про-
фессию»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство
«Луны свет»»
22.45 Брейи-ринг
23.35 Новости
23.45 Фильм «Одно по двор»
1.10 Фильм «Комедия ошибок».
1-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 «Волнушки, или Загадка
доктора Никодима»
8.45 Детский телесериал «Одис-
сей», 31-я серия
9.05 Твои возможности, чело-
век
9.35 Служба 299.00-00

9.50 Парламентская неделя
10.35 Большой хоккей
11.15 Программа передач (П)
11.20 Новости (П)
11.25 Телефильм (П)
11.45 Примите наши поздравле-
ния (П)
12.30 Кинотеатр повторного
фильма «Фантазии Фарятьева».
1-я серия
13.45 Сигнальный экземпляр
14.00 Вести
14.20 Де-факто
14.35 «Эмпили», 3-я серия
15.30 «Есени в дом поступалась
беда...» Итоги телемарафона
(Ст)
16.05 Приемная линия. От выбо-
ров до выборов (Ст)
16.55 Горы, горы, моя звезда...
(Ст)
17.15 Мирные сна (Ст)
17.45 Деловая неделя (Ст)
18.00 Футбол без границ
18.45 «Русские «Витязи»... пре-
риальный полет»
18.55 Магия полета (Ст)
19.25 Телесуфлер (Ст)
19.35 Рекламная программа
(Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 «Волшебный фонарь-95»
23.00 Совершенно секретно
23.00 Вести
23.30 Служба 299.00-00
23.40 Река времени
23.50 Автомиг
1.10 «Леда»

21. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I КАНАЛ

7.50 Тираж спортлото
8.00 Телеканал «Подъем»
8.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.25 Пока все дома
11.00 Утренняя звезда
11.50 Из первых рук
12.00 Служба России
12.30 Играй, гармонь
12.50 В городе Н
13.25 Под знаком «Пи»
13.55 Приключенческий сериал
«Пираты»
14.25 Смехованорама
15.00 Новости (с с/п)
16.20 Клуб путешественников
16.40 Футбольное обозрение
16.40 Майя Плисецкая. Юби-
лейный творческий вечер. В пе-
рыве — 17.45 — Новости
19.50 Боевик «С меня хватит»
22.00 Воскресенье
23.00 «Детективное агентство
«Луны свет»»
0.00 Новости
0.10 Любовь с первого взгляда
0.15 «Комедия ошибок». 2-я
серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Теремок
8.45 Печный дубль
9.00 Мировая деревня
9.30 Хрисо
10.00 Доброе утро, Европа
10.30 Аты-баты...
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лото
11.50 Музыка на десерт
12.10 Кинотеатр повторного
фильма «Фантазии Фарятьева».
2-я серия
13.30 Программа передач (П)
13.35 Формула безопасности (П)
14.00 Вести
14.20 «Не вырубить...»
14.35 «Эмпили», 4-я серия
15.30 Матч всех звезд НХЛ
16.45 Горькая десятка
17.40 Студия-2 (П)
18.00 Волшебный мир Дисней
18.55 Про все... (П)
20.00 Вести
20.25 Х/ф «Стукан»
22.25 У Кеюши
23.00 Вести
23.30 Служба 299.00-00
23.45 Река времени
23.50 Автомиг
23.55 XX век в кадре и за кад-
ром
0.45 Лучшие игры НБА

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Таврия» (1995
г. выпуска), пятидверный.
Возможен бартерный обмен
на пшеницу или подсолнечник.
Обращаться: тел. 2-31-94,
2-04-48.

1 — 1 (000226)

два дома с общим планом (30
соток). Имеются хозяйственные
вода во дворе.

Обращаться: х. Пигуши, ул.
Пономарева, 3, в любое время.

2 — 2 (000220)

автомобиль ВАЗ 2102 (1984
года выпуска).

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Пролетарская, 204, тел.
2.11-19, в любое время.

1 — 1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. НОВОПАВЛОВСКА И РАЙОНА.

Аптека № 178 п. Комсомо-
лец извещает, что с 10 января
работает аптечный киоск на Ка-
зачьем рынке.

Режим работы:

с 8.00 до 17.00 — без пере-
рыва, включая субботу и во-
скресенье.

Выходные дни — вторник и
четверг.

Мы готовы помочь вам.

2 — 2 (000224)

Хозрасчетная проектная груп-
па (квартирная котельная в
районе больницы) выполнит за-
казы на проекты строительства
объектов различного назначе-
ния. Ведет авторский и техни-
ческий надзор за строительст-
вом, изготавливает технические
паспорта на жилые дома и
предприятия, выполняет оценку
недвижимости.

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Красная, 273, тел. 2-12-94.

2 — 2

ООО «СТРОЙКОМПЛЕКТ»
приглашает на работу сторо-
жей.

Обращаться: тел. 2-28-50.

1 — 1 (000227)

РУКОВОДИТЕЛЯМ

ПРЕДПРИЯТИИ!

15 января в 11 часов, в авто-
гараже СХП «Нива России»,
состоится совещание по подго-
товке и проведению государст-
венного технического осмотра
транспорта в 1996 году.

На совещание приглашаются:
ответственные за безопасность
дорожного движения и воздухо-
охранную среду, заведующие
автогаражами. При себе иметь:
планы мероприятий по обеспе-
чению БДД на первый квартал,
выписку из приказа о закреп-
лении ответственного за возду-
хоохранную среду.

В. ГУЗЕНКО.

начальник ОГАН Кировского
района.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудоустройство редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Ре-
гиональной инспекцией по за-
щите свободы печати и мас-
совой информации (Ростов-на-
Дону). Регистрационное свиде-
тельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел со-
циально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, аг-
ропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный сек-
ретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент —
2-27-84.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА